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SÈRIE 1 

Qüestions d’opció múltiple 

SE L’INTERPOL AIUTA I REGIMI AUTORITARI 

____________________________________________________________________________________ 

Cada qüestió val un punt. En les qüestions d’opció múltiple, es descomptaran 0,33 punts per cada 

resposta incorrecta; per les qüestions no contestades no hi haurà cap descompte. En la resta de 

qüestions, es descomptaran 0,05 punts per cada falta d’ortografia, de morfologia, de lèxic o de sintaxi. 

Si una falta es repeteix, només es descomptarà una vegada. 

____________________________________________________________________________________ 

1. Nel 1938 

b) molti dei paesi membri dell’Interpol abbandonano l’organizzazione. 

2. Completate questa frase del testo con la parola mancante: «Gran parte dei 

paesi che _____________ facevano parte ritirarono la propria adesione». 

c) ne  

3. Completate questa frase del testo con la struttura mancante: «il ricorso ai 

sistemi dell’Interpol ____________________________». 

a) si è intensificato 

4. Da quel che il testo fa capire, nel nostro mondo interconnesso 

a) un’organizzazione internazionale di polizia è uno strumento idoneo. 

5. Qual è il «fenomeno allarmante» di cui parlano gli esperti di diritto 

internazionale? 

c) L’uso manipolativo dell’Interpol da parte di certi paesi membri. 

6. Riguardo ai «66mila ricercati», l’Interpol passa sotto silenzio 

d) le petizioni d’indagine che decide di non accogliere. 

7. Il testo 
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d) lascia intendere una correlazione tra l’aumento dei mandati di ricerca e la 

persecuzione politica internazionale. 

8. Trasformate da passiva in attiva questa frase del testo: «L’istituzione, però, già 

in passato era stata usata per fini distorti da alcuni regimi». 

[già in passato] Alcuni regimi avevano usato l’istituzione per fini distorti [già in 

passato]. 

Rispondete brevemente in italiano alle domande seguenti usando fra le 40 e le 60 

parole in ciascuna risposta. 

9. Indicate quali sono, nel contesto presente, gli argomenti in favore e gli 

argomenti in contrario di avere un’organizzazione come l’Interpol. 

[resposta oberta] 

10. Nel testo si fa riferimento alla repressione politica che tanti stati portano a 

termine al di là delle loro frontiere. Potreste indicarne qualche esempio? Perché 

questo fatto è così allarmante? 

[resposta oberta] 

Els criteris per a la correcció́ de les preguntes 9 i 10 són, lògicament, tant l’adequació́ 

de la resposta al contingut del text com, sobretot, la correcció́ en l’expressió́. 


